

4月6日，三六零（601360.SH）发布澄清说明公告称，公司实控人周鸿祎与胡欢系友好协商就股份分割等事宜作出相关安排，相关权益变动对公司的经营管理没有实质影响。本次权益变动不存在规避减持限制的情形，不存在损害上市公司及其他股东利益的情形。

此外，周鸿祎承诺在4月4日起12个月内不会减持其持有的股份。持有公司5%以上股份的大股东胡欢，则承诺于4月4日起6个月内不减持；如果在6-12个月内有减持计划，减持股份数量也不超过总股本的1.25%。

今日（4月6日）三六零股价大幅低开，截至收盘下跌5.53%，以18.97元/股的收盘价计算，1.25%的股份价值约17亿元。

此前三六零宣布周鸿祎与胡欢经友好协商，已办理解除婚姻关系手续，离婚后胡欢将获得公司4.47亿股股份，约占公司总股本6.25%。

对于股份分割后的控制权归属，三六零方面彼时向银柿财经表示，这是一次私人关系的调整。360集团实际控制人仍为周鸿祎，表决权比例为52.45%。周鸿祎与其一致行动人（奇信志成）在未来12个月内没有减持计划。

但外界对于这场“天价分手”存在不同观点，有观点认为近期三六零股价正处高位，周鸿祎此次离婚是一种“变相减持”。

银柿财经注意到，受益于AI大模型概念在二级市场的火热，自2月以来至4月6日，三六零的股价至今已大涨171%，最新市值约1355亿元。

面对“离婚式减持”的质疑，当晚三六零董秘赵路明发文称，“离婚是很严肃的事情，我相信大部分人还是把感情看得比金钱重要。”

赵路明表示，如果为了减持，相较于6.25%的股份，分配4.99%的股份更为合理，这样不用预披露，不用发布相应公告，也不受到减持新规的限制，外界所谓的套现策略是对其专业能力的侮辱。

根据《上海证券交易所上市公司股东及董事、监事、高级管理人员减持股份实施细则》，公司控股股东、实际控制人及其一致行动人减持达到公司股份总数1%的，应当在该事实发生之日起2个交易日内就该事项作出公告。此外，如果大股东通过集中竞价交易减持，在任意连续90日内，减持股份比例不得超过1%，通过大宗交易方式，则不得超过2%。

不过即便董秘发表上述言论之后，质疑的声音并没有随之停止。

“这位董秘先别嘴硬，我们下周就锤你家。”知名媒体人、市值风云创始人杨峰发文直言，“刻意避开数字，并不能撇清嫌疑，也不能代表后面不减持。”

另有流传截图显示，幻方量化的李橙判断，“三六零估计很快就要开始定增，比例大概是总股本的25%以上；定增落地起码半年以上，半年以后（胡欢的持股比例）就稀释到5%以下。”

李橙认为，由于要定增的关系，周鸿祎一年内不会减持，而胡欢一年内不增持的承诺则是因为要在股份稀释到4.99%之后进行清仓。

据银柿财经测算，若要将胡欢的股份占比稀释到4.99%，三六零需定增约18亿股。

针对定增的说法，三六零也在澄清公告中进行了否认。三六零方面表示：公司生产经营正常，货币资金充足，前次募集资金尚未使用完毕，募投项目正在有序进行中，没有再次发行股份募集资金的计划。

公开资料显示，截至2022年9月30日，三六零货币资金余额为218.79亿元。截至2022年6月30日，三六零尚未使用的募集资金余额为39.62亿元（含募集资金专户利息收入及投资收益扣除银行手续费等的净额）。

本文源自银柿财经